

ГРЯДУЩЕМУ НА ВСТРЕЧУ

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ дни переживает сейчас наша Родина. Партия все советские люди с огромным воодушевлением идет на встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, который разработает пути дальнейшего улучшения партийного руководства народным хозяйством.

Пленум собирается через год после исторического XXII съезда партии, принесшего развернутую программу построения коммунистического общества в нашей стране. Этот год был годом больших побед в борьбе за создание материально-технической базы грядущего общества, куда на правах хозяина войдет уже нынешнее поколение советских людей.

Грядущее прекрасно, но оно не придет само. Его надо приблизить, завоевать, построить. А сделать это можно трудом и только трудом.

Горячее стремление советского народа приблизить победу коммунизма нашло свое выражение в подлинно массовом движении ударников и коллективов коммунистического труда.

«Учиться работать и жить по-коммунистически!» Этот лозунг взяли себе за правило уже миллионы советских людей. Только в нашей области под знаменем этого замечательного движения стали почти 800 тысяч горняков. Свыше 20 тысяч человек уже завоевали почетное звание ударника коммунистического труда. Эти люди — гордость нашей страны. Теплоту своих рук и пыльность ума, настойчивость и революционную страстькладывают они в осуществление Программы партии, принятой XXII съездом КПСС. Участники соревнования за коммунистический труд явились инициаторами многих славных дел на предприятиях и стройках Кузбасса.

Всю страну, например, облегчили призы кузнецких металлургов добиться максимальной загрузки металлургических агрегатов. Замечательные плоды принесла инициатива коллектива участка № 6 с шахты коммунистического труда «Польсаевская-2». Они бросили клич: «Пуста каждый переходит свой рекорд!» и показывают образцы высокопроизводительного труда. Аянские машиностроители — тоже участники соревнования — начали борьбу за экономию рабочего времени под лозунгом: «Какой час — делу коммунизма!» и нашли тысячи последователей. Сейчас, в дни подготовки к Пленуму ЦК КПСС, патриотический почек проявил коллектив Кемеровского «140-тысячника»: на тех же производственных мощностях давать до 165 тысяч кв. метров жилья в год. Таких примеров сотни.

Бескрайний смысл нового движения современности состоит в том, что его участники хорошо понимают главное: грядущее захватывает сегодня, оно утверждается прежде всего в сфере производства, работе буквально каждого члена нашего общества. Поэтому каждый должен работать только честно, добросовестно, с полной отдачей сил.

В основе обязательств, которые берут на себя участники соревнования за коммунистический труд, лежит ленинский принцип коллегиализма и товарищеской взаимопомощи: каждый за всех, все за каждого. Это значит что если умение «сам на себя» привнесет пользу, передать ее можно. Если видишь, что коллектив отстает от других, помочь ему выйти вперед. Наглядным свидетельством таких новых взаимоотношений является пример последователей Валентины Гагановой. У нас в Кузбассе сотни передовиков производства по собственному желанию перешли отстающие коллективы.

Соревнования за коммунистическое отношение к труду облагораживает, преобразует и поднимает на невиданную высоту человеческую личность. Жаждя знаний, желание все уметь, во всем разбираться для того, чтобы приносить как можно больше пользы обществу — одна из основных заповедей участников движения. Законом их жизни, нормой поведения является моральный кодекс строителя коммунизма.

Зарницы нового великого поиска зажгли четыре года назад коммунисты и комсомольцы. Это закономерно. И сейчас, когда соревнование растет и крепнет, они призывают постоянно быть в его первых рядах, показывать пример остальным, вести их за собой.

Центральный Комитет нашей партии высоко оценил значение соревнования за коммунистический труд. Всемерно поддерживать и развивать его, руководить и направлять — первый долг всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Они привнесены повседневно заботиться о том, чтобы пламя патриотического движения современности горело все ярче, чтобы участники его с честью выполняли принятые обязательства.

Особое внимание следует обратить на массовое развитие ударничества. Это основное условие, при котором бригада, цех или предприятие имеет основание вступать в соревнование за звание коллектива коммунистического труда и получить это звание.

Много ударников коммунистического труда среди строителей, на предприятиях металлургической, лесной и пищевой промышленности, на автомобильном транспорте, в сельском хозяйстве.

Прекрасные дела ударников и коллективов коммунистического труда, прокладывающих путь в грядущее, входят замечательной страницей в историю построения коммунизма.

Пуск день от дня множатся ряды участников движения за коммунистический труд. Слава разведчикам будущего, которые в авангарде советского народа смело идут на штурм рубежей семилетки!

В БЮДЖЕТНЫХ КОМИССИЯХ ПАЛАТ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В связи с предстоящей сессией Верховного Совета СССР бюджетные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей и экономическая комиссия Совета Национальностей приступили к расмотрению проекта плана развития народного хозяйства и государственного бюджета СССР на 1963 год и отчета об исполнении бюджета за 1961 год, внесенных Советом Министров СССР на утверждение Верховного Совета СССР.

На днях в Кремле состоялось совместное заседание бюджетных комиссий палат и экономической комиссии Совета Национальностей. С докладом о проекте государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1963 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР гов. Давыдов В. Э. Доклад о государственном бюджете СССР на 1963 год и об исполнении государственного бюджета за 1961 год сделал министр финансов СССР гов. Гарбузов В. Ф.

Для рассмотрения отдельных разделов плана и бюджета бюджетные комиссии образовали подкомиссии: по основным показателям народнохозяйственного плана, по доходам государственного бюджета, по издержкам производства и обращения, по тяжелой промышленности, по транспорту и связи, по сельскому хозяйству, заготовкам и торговле, по промышленности, культуре, здравоохранению и социальному обеспечению, по отдельным министерствам и ведомствам (внешней торговли, промышленности и другим); по отчету об исполнении государственного бюджета за 1961 год, а также подкомиссии по планам и бюджетам союзных республик.

В экономической комиссии образованы подкомиссии: по промышленности, сельскому хозяйству, торговле, культуре, просвещению, здравоохранению и жи-

т

Свыше 12 тысяч томов угля сверх плана добыла в нынешнем году бригада горняков, руководимая И. Господаревым с прокопьевской шахты «Зиминская-Капитальная». Сейчас бригада несет трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС.

НА СНИМКЕ (слева направо): горный мастер Н. ЕРМЫШОВ, И. ГОСПОДАРЕВ и члены его бригады А. МЕЛЬНИКОВ, В. ПИЩУЛИН, С. ГОРГАЕВ, Л. ТАРАБАЕВ. Фото С. Валентинова.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й
№ 271 (10715).

Суббота, 17 ноября 1962 г.

Цена 2 коп.

Трудовые подарки Пленуму ЦК КПСС

Металлурги держат слово

Кузнецкие металлурги настойчиво борются за высокопропизводительное использование каждого агрегата. Это замечательное движение охватило весь многочисленный коллектив. В один рабочий день с таким прославленным коллективом, как доменники «Кузнецкой-комсомольской», сталеплавильщики третьего марта, встает новые и новые бригады, смены, цехи.

Как известно, 300-тысячный рубеж выплавки сталей без интенсификаторов — кислорода и природного газа — удалось превзойти только коллективу третьего марта. А сейчас эти рекордные высоты уверенно штурмуют сталевары мартеновских печей №№ 2, 13 и 14. На счету каждого коллектива этих печей с начала года более 250 тысяч тонн металла.

Десятимесячный план-производства стал значительно перевыполнен.

Успешно работают доменники. Они уже завершили свою годовую обязательства.

Сегодня мы рассказываем о майках Кузнецкого комбината, о тех, кто высоке несет знамя соревнования за максимальную производительность металлургических агрегатов.

Ударная работа

ПЛЕНУМ ЦК КПСС коллектиз среднесортного цеха Кузнецкого комбината встречает новыми трудовыми успехами. С начала ноября прокатано сверх задания более 4 тыс. тонн металла. Впереди — по-прежнему идет вторая бригада, возглавляемая начальником смены Е. Я. Матвеевым и мастером Героем Социалистического Труда И. П. Ананьевым. Производительность в горячий час последних дней на 25% выше плановой.

Первая бригада, где начальником смены Г. А. Жмодиков, мастером И. И. Зайдец, записана на сверхплановый счет 1.400 тонн проката.

М. Ромашенко.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

ДРУЖНЫЙ коллектив на домне Кузнецкого комбината, где мастера Т. Трофимов, Зубков, Аксенов, Фоййт. Горняки, их помощники — все настойчиво борются за то, чтобы печь шла ровно, не имела пристоев. Помогают друг другу во всем. Своевременно отрабатываются продукты плавки. Это привносит заслуженный успех. С начала месяца коллеги печи уже выплавили сверх плана 836 тонн чугуна.

(Корр. «Кузбасса»).

Снова впереди

В предкотельном соревновании обмкимой цех занял первое место на Кузнецком комбинате, где мастера Т. Трофимов, Зубков, Аксенов, Фоййт. Горняки, их помощники — все настойчиво борются за то, чтобы печь шла ровно, не имела пристоев. Помогают друг другу во всем. Своевременно отрабатываются продукты плавки. Это привносит заслуженный успех. С начала месяца коллеги печи уже выплавили сверх плана 836 тонн чугуна.

(Корр. «Кузбасса»).

Снова впереди

В предкотельном соревновании обмкимой цех занял первое место на Кузнецком комбинате. Успешно работает этот коллектива коммунистического труда и в ноябре.

7—8 ноября отличились прокатчики второй бригады, возглавляемой В. В. Лебедевым. Старший сварщик А. Г. Хестов без задержек подавал слитки, старший машинист-оператор П. С. Меркульев мастерски командовал становом. Все оборудование работало четко, процесс не был.

И да две смены бригада занимала на сверхплановый счет 856 тонн металла.

И эти высокие показатели перекрыли коллеги первой бригады. Начальник смены С. С. Луганский, старший машинист-оператор П. В. Заварзин, старший сварщик Е. Сычев и другие сумели так организовать процесс, что еще более ускорили время отработки каждого сортанта. Работа пошла горячее.

Хорошо работают и остальные бригады. Это боевые соревнователи позволили коллегаму цеха прократить с начала месяца сверх плана 836 тонн металла.

Е. Дмитриев.

Ребят стали настойчиво учить.

Была создана школа горновых. Преподаватели — Л. В. Соловьев, И. А. Ельманов. Они рассказывали молодым работникам о своих приемах работы на выплавках чугуна, учили ухаживать за электропечью.

Составлены инструкции по эксплуатации печи, опубликованы в газете «Кузнецкая-комсомольской».

Но вместе с ветеранами на «Кузнецкой» прислали горячие.

Причины, почему горячие.



КОМБИНАТ ВИТАМИНОВ

Панькова заботливо присматривает за своими «витамиными».

Вот здесь длинными шпалерами выстроились огурцы. Их, правда, уже немногого: отходят.

— Для нас главная проблема сейчас — сбыть овощей, — сегуят работники комбината. — Сами работники горячими, отставшие от подруги в весе на два килограмма, с удовольствием высывают в ящики только что созревшие помидоры (см. снимок).

Комбинат «выпускает» самую разнообразную продукцию: дук, помидоры, огурцы, редис, салат, перец, баклажаны и т. д. «Выпускает», главным образом, зимой и весной. Работающие здесь люди стараются как можно раньше собрать урожай. В этом году, например, первые красные помидоры покинули теплицы в середине февраля. И конечно же очень радовались этому Галина Голубкина, Анна Зобнина — одни из лучших овощеводов, наименее первоуральских среди них. Нынче Галина, например, за один сбор сняла по 7,5 килограмма помидоров с квадратного метра — две половинки тонны из теплицы. Неплохо.

На этом заводе «живых витаминов» трудится много хороших людей. Они стремятся к тому, чтобы на обеденных столах не морковь и зимой появлялись свои обязательства. Нынче Галина не маленький. Он постоянно растет. В прошлом году выработал 62 тонны овощей. Нынче уже более ста, а на будущий предполагается 440, затем и 1000 тонн. Вот тогда ни один читатель уже не настроится скептически.

Агроном Екатерина Дмитриевна Долженко ведет нас по своему хозяйству: 16 весенних и 18 зимних теплиц, 10.000 кв. метров закрытого грунта. Стронтели подготовили еще 12 теплиц на 4000 квадратов. И в заделе 12 теплиц на 1000 квадратных метров каждая. Обширные владения! А за стеклянными крищами еще не почерневший от заводской корочки снег и мороз, и жалобный посвист синичек, привлеченные зеленью в теплом.

В этой теплице парство лука. Его зеленые усы тянутся к холдному зимнему солнцу. Варя

ТИРАЖ ЛОТЕРЕИ — 17 НОЯБРЯ

Тираж выигрышной по четвертому выпуску денежно-вещевой лотереи РСФСР 1962 года состоялся 17—19 ноября в Москве в Центральном Доме культуры железнодорожников.

В этом тираже разыгрывается 4480.000 выигрышей в сумме 8.400.000 рублей.

Тираж по четвертому выпуску проводится раньше обявленного в условиях лотерии срока. Чем это вызвано? В Министерстве финансов РСФСР корреспонденту ТАСС сообщили:

— Денежно-вещевые лотереи пользуются большой популярностью у населения. Поэтому в нынешнем году будет проведен дополнительный выпуск лотерей. В связи с этим тираж по четвертому выпуску состоится не в декабре, а в ноябре. До конца года устраивается еще один тираж — по дополнительному выпуску денежно-вещевой лотереи 1962 года.

□ □ □

Комбайн-памятник

Этот старый прицепной комбайн стал страницей истории. Он стоит во дворе Шуминского училища механизации сельского хозяйства.

Впервые на полях Кончетской области Казахстана эта машина появилась в 1940 году. Ею управлял молодой тогда комбайнер Василий Ярошко.

За 20 лет от этого комбайна Василий Ярошко убрал дважды две с полузной тысячи гектаров хлебов.

Советские люди поднимали на пьедесталы танки, самолеты и орудия, отличающиеся в сражениях. Ныне поднимаются на пьедестал орудия труда.

А. Праздников.

(АПН)

Погода планеты



ное давление: оно то падало, то вновь возрастало.

За изменениями погоды внимательно следили не только синоптики, но и медики, потому что самочувствие людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями часто связано с погодой. Значительные изменения атмосферного давления, влажности и температуры могут резко ухудшить их состояние.

Через несколько дней в Москве в Институте терапии откроется научная конференция. Она обсудит вопросы влияния погоды на здоровье людей. На конференции будут заслушаны доклады «О влиянии метеорологических факторов на болезни инфарктом, инфарктом и стенокардией», «Влияние метеорологических факторов на течение гипертонической болезни в Иркутске» и другие.

Наступит день, когда синоптики от консультаций о погоде перейдут к медицинскому прогнозу погоды, по которому врачи заранее, используя достижения медицины, помогут больным перенести неблагоприятные атмосферные условия.

Неустойчивая погода стоит на островах Земли Франца-Иосифа, на полуострове Таймыр. Там то шумят метели и ничего не видно из-за снежной пелены, то в тиши ночи вспыхивает полярное сияние.

На Черноморском побережье Кавказа после обильных дождей синий солнечно и тепло — плюс 18 градусов. Стих сильный ветер бушует в районе Новороссийска.

На южном берегу Крыма преобладает сухая гихкая погода. Здесь легко высыпается людям с заболеваниями органов дыхания.

Погода на юге Франции на редкость неприятная. Сильные дожди, местами град, грозы, штормовые ветры. Из приемного циклона в Марокко также нечасто. Прошли сильные дожди, шквалистый ветер силой до 11 баллов обрушился у берегов атлантические волны.

На Британских островах дождливая, ветреная погода на короткое время сменилась тихой. Местами возникли туманы.

Перевал через склонистые горы, на центральные провинции Канады вышел глубокий циклон. Потепление сменилось морозом, дождями — снегопадами. Сильное падение атмосферного давления — ростом.

На большей части США погода устойчивая, начали заморозки, днем тепло и солнечно.

Заботопись государства

Заведующий Осинниковским городским советом Т. Малиновский рассказал:

— В городе ежемесячно выплачиваются свыше полутора миллиона рублей пенсий. Только многочисленные и одинокие матери получают 24.500 рублей пособий. И. А. Селеткина, мать четырнадцати детей, за несколько лет получила в помощь от государства более 8,5 тысяч рублей. Около пяти тысяч рублей выплачено многочисленной матери Е. В. Бихиной. 90 рублей ежемесячно получает мать троих детей Н. В. Труханова — семья потеряла кормильца. В этом году Осинниковский городской совет определил в дома престарелых семнадцать человек.

Г. МИХАИЛОВА, научный сотрудник Института прогнозов.

◆ ◆ ◆

В ЗЕМЛЕДЕЛИИ используется только десятая часть 14 млрд. гектаров поверхности суши. Причем 70 процентов всех людей, занимающихся земледелием, сейчас, как и многие сотни лет назад, и знают других орудий, кроме примитивной мотыги или деревянной ходы.

СЕЙЧАС на нашей планете живет более трех миллиардов людей в среднем по 20 человек на каждый квадратный километр. Наибольшая плотность населения в Европе — 54,2 чел. на 1 кв. километр, и самая низкая в Австралии и Океании — 1,7 чел. на 1 кв. километр.

Самыми густонаселенными местами нашей планеты являются устье Ганга в Индии и некоторые из островов Индонезии.

Почти третья часть жителей Земли приходится на города. Всего в мире насчитывается более 50 городов, население которых превышает 1 млн. человек.

САМАЯ низкая температура на Земле — 87,4 градуса холода, по Цельсию — была зарегистрирована в августе 1958 года в Антарктиде на советской научно-исследовательской станции «Восток».

САМЫМ жарким местом считается Долина Смерти в Калифорнии (США). Средняя температура воздуха июля здесь доходит до 39 градусов, а наибольшая до 56,7 градуса. Однако самая высокая температура — 58 градусов — была отмечена еще в 1922 году в Триполи (Африка).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции: партийной жизни 6-66-73, отдела пропаганды 6-65-74, советского строительства 6-64-84, промышленности и транспорта 6-64-84, сельскохозяйственного 6-66-52, отдела информации 6-62-01, информация 6-62-37, отдела писем 6-61-83 и 6-66-52, отдела объявлений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, почты прием информаций 6-62-37, отдела кадров 6-62-01.

Кемеровский областной совет по работе с молодежью 6-61-54, отдел культуры 6-62-01, информация 6-62-37, отдела кадров 6-62-01, информация 6-62-37, отдела кадров 6-62-01.

ОПИСЬ 16087.

ФИЛЬМ ДЛЯ ОДНОГО ЗРИТЕЛЯ

В Горьковском детском доме художественного воспитания, где учатся будущие пианисты, скрипачи, певцы и художники, воспитываются сестры Алла и Люба Катунини. Их мать тяжело больна. Недавно она прислали письмо директора детского дома Нины Антоновой. «Вот уже семь лет, — пишет больная женщина, — как я прикована к постели. И днем и ночью стою у меня перед глазами мои дочери — Люба и Алла. Знаю, что они у вас сбыты, обуты и одеты, что никому их в общедне не дает. Но так хочется посмотреть на детей...»

Что делать? Повезти посреди учебного года сестер в Куйбышев? Педагоги и дети придумали другой выход из положения. Они обратились к Горьковской студии телевидения и вместе с ней составили «письмо» матери. Был заснят небольшой фильм из жизни детей из детского дома Аллы и Любы показали в классе, в столовой, в часы отдыха, за игрой и ролле. Выступили и другие воспитанники детского дома — пели и танцевали.

Так был выпущен «фильм для одного человека», который послал матери Катуниной. Посмотрев этот фильм, она написала в детский дом: «Родные мои, сердечные люди. Праздник какой! Дочки словно побывали у меня, говорили со мной. Вы прислали мне самое целиальное лекарство. Какое спасибо сказать вам! АПН.

— ◆ —

ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ?

Начну с цифры. Перед праздником Октября жители Кузбасса отправили родным и знакомым 122 тысячи поздравительных телеграмм. Примерно столько же — получили. Еще больше поздравлений доставила почта. Население области приобрело миллион художественных открыток и полтора миллиона поздравительных конвертов.

Но должна сразу предупредить: к сожалению, не все праздничные поздравления дошли до адресатов. Хотя связисты, почтальоны делают все от них зависящее, чтобы сократить число этих невольных огорчений.

Перед мной целая гора неотправленных и недоставленных праздничных писем и открыток. Не привлекавшая — именно гора. Что случилось? Почему им не суждено пристать в дом родителей? Поэтому они попали в разряд, называемый скучноватым производственным термином — «на хранение»?

Любая письма поздравляет находящегося в армии сына с праздником Октября. Желает здоровья, успешной службы и т. д. Но адресная сторона открытки не заполнена. Постыдиться некуда. Не получит дорогой сын поздравления от своей мамы.

Внучка Лена поздравляет свою бабу Тоню, желает ей долгих лет жизни. И тоже забыла написать адрес.

Семья Цыгановых пишет праздничный привет уважаемой Марии Нестеровне, желает успеха в ее благородной работе. А адреса, куда надо отправить открытку, не указывает.

Коллектив детского сада № 34 поздравляет уважаемую Галину Медведевну и приглашает на утренник, который состоится 5 ноября в 10 час. утра». Видимо, в коллективе детсада № 34 работают чуткие, но забывчивые люди — они тоже забыли указать домашний адрес.

Таких же невнимательных оказалась и Заводской райком партии Кемерова: направил поздравительную открытку на имя К. И. Душинова и не указал, где он живет.

И уж совсем непростительно поступать так, как дирекция школы-интерната № 53: опустяли в почтовый ящик пять открыток — Шегловой, Подругиной, Ваньковой, Ильинской и Белкиной.

На некоторых открытках адрес есть, но доставить их все равно трудно. Например, «Кемерово, до 16. Ковбасюк Ж. Е.». Где эта улица, где этот дом? Попробуй разыщи.

Правда, получив такое письмо, адресованное «на деревню деревушку», мы стараемся помочь рассеянным корреспондентам. Обращаемся в адресный стол, если есть фамилия. Расспрашиваем почтальонов — может быть, они знают такого человека. Наконец, прибегаем к помощи телефонного справочника. Так, около сотни писем и открыток с неясными адресами: «все-таки наши своих хозяев. Но «на хранение» осталась не одна сотня. Вскрывать их мы не имеем права. Три месяца будут лежать здесь письма. И только после этого комиссия рассматривает их. Вот так, товарищи, рассеянные отправители! Будьте внимательнее, не забывайте указывать адреса.

П. КИСЕЛЕВ,

С ПОРТ

Напряженная, яркая...

15 ноября, как уже сообщалось, команда «Металлург» принимала на своем поле московских железнодорожников. Встреча была напряженной и яркой. Просили ее времена, когда московский «железный» легко давалась победа и они переигрывали сибирские команды с астрономическим счетом.

Первые 10 минут прошли в атаках, которые однако не дали ни той, ни другой команде перевеса. Наконец, на 12-й минуте игрока команды «Локомотив» Б. Одарчук забросил в ворота «Металлурга» первую шайбу, потом на 14-й минуте М. Рыков вторую.

Скорее первую шайбу сквишил нападающий «Металлурга» М. Гомберг.

ШАШИСТЫ САДЯТСЯ ЗА ДОСКИ

Стартовал командный чемпионат страны по русским и международным шашкам. Коллективы 12 союзных республик, Москвы и Ленинграда сдали олимпиаду в Москве переходящий кубок.

В составе каждой команды шесть шашистов. Четверо, включая одну женщину, играют в русские шашки, двое — в международные.

Начало проведения командных первенств СССР было положено в 1959 году. Тогда звание чемпионов завоевали ленинградские шашисты. Второе соревнование принесло успех украинской команде. А в прошлом году во главе турнирной таблицы оказались команды РСФСР и Москвы, разделившие первое и второе места.

Нынешний, четвертый турнир исключительно силен по составу участников. Впервые в соревнованиях выступают все пять национальных гроссмейстеров по шашкам. Гроозин выглядит команда Украины, возглавляемая чемпионом мира гроссмейстером Курманом. Курманом, призером Кубка мира гроссмейстером Цирином. Экс-чемпион мира гроссмейстером Шеголовым и экс-чемпион СССР гроссмейстером Годордцем — лидеры команды столицы. В команде РСФСР — чемпион страны по шашкам на русских шашках гроссмейстером А